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PROCES VERBAL 

BUREAU 

 

LUNDI 3 NOVEMBRE 2025 – 19 h 30 – LE MANS 

 

PRESENTS 

Mesdames CHARBONNEAU Marie-José, LIBEAUT Isabelle, 
PELLERIN Nathalie (visio) 
 
Messieurs CHAUVIN Philippe, CORVAISIER Jocelin, DENIS Romain, 
MELOCCO Frédéric, RENOU Samuel 

 
 

OUVERTURE ET INFORMATIONS DU PRESIDENT 
 
Frédéric MELOCCO nous informe du décès de Luc DENIS. Nous adressons nos sincères 
condoléances à ses proches. 
 
Le jeudi 23 octobre 2025, Frédéric MELOCCO a participé en visioconférence à une réunion avec 
la commission « Club et Territoire » afin de faire un état des lieux et d’échanger autour du projet. 
Le plan de développement, incluant les grands axes, a été transmis. 
 
Il précise également que Jean-Pierre HUNCKLER effectuera une visite auprès de chaque comité. 
Des propositions de dates lui ont été envoyées et nous attendons son retour. 
 
Le match de l’équipe de France est prévu le dimanche 1er mars 2026 à Antarès. Nous restons 
dans l’attente d’informations concernant son organisation. 
 
La réunion interzone se tiendra à Rennes les vendredi 14 et samedi 15 novembre 2025. Frédéric 
MELOCCO et Isabelle LIBEAUT représenteront le comité. Parmi les sujets abordés figurera 
notamment le « Pacte Tous Engagés ». 
 
Enfin, le séminaire des dirigeants de la fédération aura lieu à Troyes les samedi 10 et 
dimanche 11 janvier 2026. Le président, la secrétaire générale et le trésorier sont conviés à y 
participer. 
 
 

INFORMATIONS DIVERSES DE LA SECRÉTAIRE GÉNÉRALE 
 
Isabelle LIBEAUT annonce le recrutement de Matéo DA SILVA, en tant qu’alternant. Une 
information va être envoyée à l’ensemble des élus. 
 
Concernant le dossier des services civiques, le comité compte actuellement six volontaires en 
intermédiation. 
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INTERVENTION DU TRESORIER 
 
Philippe CHAUVIN annonce la signature du nouveau contrat pour le photocopieur le mercredi 
29 octobre 2025. 
 
Il précise que les factures liées à la location du SUAPS ont été reçues et réglées. 
 
Nous avons reçu une notification du département concernant le Minibasket, avec l’attribution 
d’une subvention de 4 000 €. 
 
Un point a été fait avec Christelle PASQUIER sur les soldes des clubs et un problème de 
paiement rencontré par l’un d’entre eux. Un suivi spécifique sera mis en place pour ce club. 
 
Enfin, une réflexion est en cours concernant l’achat d’un panier Marty. Philippe doit revoir ce sujet 
avec Fabien BELLEC. 
 
 

POLE ADMINISTRATIF 
 
Qualification 
Isabelle LIBEAUT indique que nous comptons actuellement 7 629 licenciés, soit une baisse de 
189 par rapport à la même date l’an dernier. 
 
 

POLE COMMUNICATION / VIVRE ENSEMBLE 
 
Evènementiel 
 

Soirées des récompenses 
Marie-José CHARBONNEAU précise qu’un courrier d’invitation, accompagné d’un questionnaire 
pour confirmer la présence, sera envoyé à la mi-novembre 2025. 
La salle, le buffet et les trophées ont été budgétisés. 
Concernant le « Coup de Cœur du Comité », il reste à définir les critères de sélection. Les 19 
élus seront appelés à voter. 
 

Son Altesse à Antarès 
Marie-José CHARBONNEAU annonce 10 inscriptions supplémentaires, dont 3 nouveaux clubs. 
Le tirage au sort est filmé afin d’éviter tout litige. 
 

Bienvenue dans le Game 
Cet évènement concerne les nouveaux licenciés nés en 2015, 2016, 2017, 2018 ainsi que le 
renouvellement des licenciés nés en 2018. 
La première date aura lieu le samedi 6 décembre 2025 à 18 h 00 contre Chalon sur Saône et la 
seconde le samedi 7 février 2026 contre Dijon. 
 

All Sarthe Game 
Marie-José CHARBONNEAU indique que le courrier destiné aux entraineurs est prêt à être 
envoyé. 
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Patrimoine 
 
Marie-José CHARBONNEAU nous informe que Marcel GUIBERT a participé à la réunion de la 
Ligue. 
Selon le compte rendu, le comité 72 organisera sa soirée des récompenses (et soirée des vœux), 
comme le comité 49. 
Bernard FOURNIER a présenté la mise à jour du règlement concernant l’attribution du titre 
d’Académicien. 
La remise de ce titre est prévue le samedi 18 avril 2026 en Vendée, probablement aux Herbiers. 
Marcel GUIBERT a souligné la nécessité de préparer le parcours de notre académicienne ou 
académicien. 
 
La prochaine réunion de la commission Patrimoine de la Ligue aura lieu le mercredi 11 mars 2026 
au comité 49. 
 
 
Société Mixité 
Marie-José informe que le Challenge Fair Play est officiellement lancé. 
 
La conférence-débat LogIn, initialement prévue le samedi 18 octobre 2025 à Ruaudin, a été 
annulée faute de participants. La facture reste à régler et une nouvelle date sera proposée. 
 
La prochaine réunion de la commission se tiendra le lundi 17 novembre 2025 à 18 h 30. 
 
 
Minibasket 
 

Stage Assistant Mini 
Nathalie PELLERIN indique que 9 stagiaires issus de 5 ou 6 clubs différents ont participé. 
Bien que jeunes, les stagiaires se sont montrés attentifs et impliqués. Le bilan est positif. 
Nathalie PELLERIN remercie Sandrine CHESNEAU pour son aide à l’encadrement aux côtés de 
Fabien BELLEC, ainsi que le club de Coulaines pour leur accueil et la logistique. 
 

Forum Minibasket 
Nathalie PELLERIN précise que l’organisation avance et que les clubs pourront bientôt s’inscrire. 
Gilles DUMONT prendra contact avec la boulangerie Ange pour le repas du midi. 
Les thèmes seront finalisés prochainement 
 

E-marque Minibasket 
Marie-José CHARBONNEAU et Nathalie PELLERIN ont assisté aux deux visioconférences de 
présentation de la nouvelle e-marque, déjà testée en fin de saison. 
Elle sera disponible sur le territoire à partir du 7 novembre 2025, sans obligation immédiate de 
mise en place. 
Une présentation sera faite lors du forum, et la mise en œuvre est prévue pour janvier 2026, 
laissant à Fabien BELLEC le temps nécessaire pour l’organisation. 
 

Minibasket Maxi Fête 
Nous sommes toujours en attente de la date. 
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Rencontres U09 et U11 
Nathalie PELLERIN informe que la deuxième phase va débuter. Les matches sont en ligne depuis 
le début des vacances de la Toussaint. 
Les poules ont été réorganisées par niveau par rapport en fonction des résultats de la première 
phase, et de nouvelles équipes se sont engagées. 
Le nombre d’équipes est légèrement en baisse par rapport à la saison précédente, mais cela n’a 
rien d’inquiétant. 
 
 
Communication 
Marie-José CHARBONNEAU indique que le centre de ressources sur le site internet s’enrichit 
progressivement des documents du comité (compétitions, minibasket). 
La section dédiée aux clubs est particulièrement fournie, avec notamment : 

- les logos de tous les clubs, 
- les logos des labels FFBB, 
- les notes e-FFBB, 
- les fiches pratiques de la FFBB, 
- ainsi que quelques BSI. 

 
Samuel FORTIN sollicitera chaque responsable de commission afin qu’ils réfléchissent aux 
documents à rendre accessibles sur le site. 
 
Le jeudi 6 novembre 2025, Fabien BELLEC et Christelle PASQUIER suivront une formation d’une 
heure à la gestion des comptes et les engagements. 
 
 
Tournoi « Comité MSB » (année des garçons) 
Marie-José CHARBONNEAU rappelle les dates : les mercredis 18 février 2026 et 15 avril 2026, 
avec la finale le samedi 16 mai 2026. 
 
 
Présentation des sélections 
Marie-José CHARBONNEAU informe de la présentation des sélections le mardi 16 décembre 
2025 lors du match du MSB. 
 
 

POLE SPORTIF 
 
3*3 
 
Jocelin CORVAISIER transmets les informations reçues de Karine PORTAL. 
Concernant l’Open Plus, il est possible que le comité en assure la gestion. Dans ce cas, il faudra 
prévoir la présence de Fabien BELLEC le jour de l’évènement. 
 
 
Compétition 
 
Jocelin CORVAISIER présente les sanctions décidées par la commission à l’encontre de certains 
clubs : 

- Pénalités sportives liées principalement à des problèmes médicaux 
- Pénalités financières en raison de problèmes administratifs 
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Il indique que le prochain tour de coupes se déroulera les 3 et 4 janvier 2026. 
Le tirage au sort aura lieu le mercredi 12 novembre 2025. 
 
 
Technique 
 
Samuel RENOU nous présente les différents points pour la commission. 
 

Sélections 2013 
Le stage à La Flèche s’est déroulé les lundi 27 et mardi 28 octobre 2025 avec la participation 
de 16 filles sur 17 convoquées et 15 garçons sur 16 convoqués. 
Le staff était presque qu’au complet, à l’exception de François STEPHAN, en stage dans son 
club du Mans JCM. 
Le stage s’est très bien passé et une pré réservation a été effectuée pour la saison prochaine. 
 
Le Rassemblement Géographique s’est tenu à Angers le jeudi 30 octobre 2025. 
Deux équipes de 8 filles et deux équipes de 8 garçons ont participé, encadrés par les staffs 
et Guillaume COULBAUT. 
Parmi les staffs, Lucas DUMONT (travail) et François STEPHAN (stage JCM) étaient 
absents. 
 
TIC 2013 décembre 2025 
Samuel RENOU présente un point sur le TIC, incluant le rappel du classement du dernier 
tournoi ainsi que les éléments du cahier des charges. 

 

 
 
Et ils présentent les poules prévisionnelles filles en rose et garçons en bleu : 
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Un mail a été envoyé à Jean-Pierre BAILLY pour confirmer l’organisation du TIC à Carquefou 
du 20 au 23 décembre 2025 et transmettre le cahier des charges, en vue de préparer la 
délégation et d’étudier la possibilité de disposer de deux chefs de délégation et un chargé de 
communication sur place. 
 
Staff Détections / Sélections 2014 
 
La constitution des staffs est en cours. Nous attendons quelques informations et retours afin 
de finaliser une proposition, avec l’objectif de proposer un staff 100% féminin pour la sélection 
des filles. 
Dans ce cadre, la première séance prévue le dimanche 9 novembre 2025 à la Halle des 
Sports a été annulée. 
La nouvelle première séance se tiendra le dimanche 7 décembre 2025 de 10 h à 12 h avec 
les nouveaux staffs (soumis au vote du bureau par voie électronique). 
 
Tournoi d’Observation 
 
Le Tournoi d’Observation U13 s’est déroulé les 4 et 5 octobre 2025. 
Une infographie a été publiée sur les réseaux sociaux. 
 

 
 
Samuel RENOU remercie Samuel FORTIN pour sa réactivité. 
 
Formation Brevets Fédéraux 
 
Le BF Jeunes a débuté le mardi 21 octobre 2025 avec la participation de 15 à 16 stagiaires. 
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Les prochaines sessions sont programmées le 17 février 2026 et le 14 avril 2026 à la Maison 
des Sports et Gymnase Braque Coulaines. 
 
Autres 
 
La première réunion de la commission technique régionale se tiendra le mercredi 
12 novembre 2025 à 19 h 30 à Saint Herblain. 
Frédéric MELOCCO et Samuel RENOU y participeront. 
 
Samuel RENOU demande quand sera organisée une réunion pour faire le bilan du TQR 2025 
et préparer celui de l’année prochaine avec la participation des commissions suivantes : 

- Compétions 
- Officiels 
- Technique 
- Communication et Evènementiel 

 
 
Officiels 
 
Romain DENIS nous présente les différents points pour la commission. 
 

Point Tenue Officiel 
 

La nouvelle tenue 2025 est arrivée. Comme vu en Commission Régionale des Officiels, nous 
avons validé l’utilisation de la nouvelle tenue d’arbitre, à condition que les deux arbitres se 
coordonnent bien (interdiction formelle de porter deux tenues différentes sur le terrain). 
 
EAD 2025 – 2026 
 
Nouvelle formule mise en place : nous intégrons tous les nouveaux stagiaires sur une 
succession de dates comprenant :  

- Première session le 1er novembre 2025 au COSEC pour une première analyse 
des profils (bases, placement, déplacement, jugement, gestuelle) 

 
- Seconde session à la Maison des Sports le 21 novembre 2025 comprenant un 

QCM et un oral. Tous les stagiaires ont reçu les documents nécessaires pour réviser en 
amont. 

 
- Troisième session le 20 décembre 2025, programmée sur toute la journée dans 

une salle équipée d’un double terrain. 
 
Concernant la première session de l'EAD 2025 - 2026 du 1er novembre 2025 : 

- 49 arbitres stagiaires attendus sur cette matinée : 
o 45 Pacte Tous Engagés 
o 4 EAD hors Pacte : 

• 37 présents 

• 1 arrêt avant le début de l'EAD 

• 6 absents justifiés 

• 5 absents non justifiés 
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La prochaine session aura lieu le vendredi 21 novembre 2025, de 19 h 00 à 21 h 30 à la 
Maison des Sports : Oral + QCM, une étape déterminante pour la poursuite du cursus 
d’arbitre départemental. 
 
Point OTM 
 
La commission a remis en place les séances OTM départementaux. 
11 stagiaires étaient présents sur les 3 dates proposées. Une nouvelle session est ouverte 
avec 6 nouveaux stagiaires. 
Au niveau départemental, nous comptons 35 OTM : 18 sont déjà en fonction, 11 sont 
stagiaires engagés dans leurs premières séances, et 6 vont commencer la formation. 
À cela s’ajoutent 8 OTM intervenant sur les niveaux FIBA, Haut Niveau, Championnat de 
France et Région. 

 
Romain DENIS demande si la commission peut acheter du matériel pour la formation des 
arbitres : 

- Feuilles Velléda terrain 
- Tableau blanc terrain 
- Trépied 

 
Le bureau approuve-t-il l’achat du matériel destiné à la Commission des Officiels ? 
 

Adopté à l’unanimité 

 
 

DIVERS 
 
Romain DENIS nous informe que Fabien BELLEC a sollicité le remplacement du clavier de son 
ordinateur portable. 
 
Le bureau approuve-t-il ce remplacement ? 
 

Accord à l’unanimité 

 
Pour information, nous avons été invités à l’ASCA By Night le vendredi 7 novembre 2025 ainsi 
qu’à la soirée de présentation des équipes du GSOS, également prévue le vendredi 7 novembre 
2025. Merci de me dire si quelqu’un est disponible pour y représenter le comité. 
 
 
La séance est close à 21 h 45. 
 
 
Prochain bureau : 
LUNDI 12 JANVIER 2026 à 19 h 30 
 
 

 
 

Frédéric MELOCCO 
Président 

du Comité de la Sarthe de Basket-ball 

 
 

Isabelle LIBEAUT 
Secrétaire Générale 

 


